智浪教育—普惠英才文库

物理竞赛辅导——光学

一、干涉

◆杨氏双缝
1、P858-11如图的洛埃镜镜长
[image: image468.wmf]0
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，幕与镜的右端相距
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，点光源高出镜面距离为
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，与镜左端的水平距离
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，光波波长
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（1）试求幕上干涉条纹的间距，（2）试问幕上总共能出现多少条干涉条纹。（3）为了在叠加区域能看到全部干涉条纹，试问对光谱宽度
[image: image6.wmf]l
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有何要求？
(1)条纹间距
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(2)干涉条纹数
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(3)忽略半波损失，在叠加区最大光程差：
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看清全部条纹的条件是：

[image: image10.wmf]nm
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2、P859-12间距为
[image: image11.wmf]d

的双孔
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后放置一会聚透镜，透镜后焦平面上放一屏幕。上述干涉装置正对遥远的双星
[image: image14.wmf]S

和
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，在幕上观察双星产生的干涉条纹。当
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从小连续变大时，干涉条纹的反衬度将作周期性变化。
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（1）试解释此现象；（2）若星光的平均波长为
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，当
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变到
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时，条纹第一次变模糊，试求双星的角间距。
(1) 设双星角距离为
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入射光S在P点光程差为：
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入射光
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在P点光程差为：
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两套条纹级次差为
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当
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两套条纹的极大值重合，条纹最清晰
当
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两套条纹的极大与极小重合，条纹最模糊

当d从零开始增大时，使
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时，条纹第一次出现模糊，

此时
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（2）双星角间距
[image: image30.wmf]rad
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3、竞1届：波长为
[image: image31.wmf]l

的两相干的单色平行光束1、2，分别以入射角
[image: image32.wmf]j
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,

入射在屏幕面MN上，求屏幕上干涉条纹的间距。
[image: image327.wmf]A


设两光束在A点位相差为
[image: image33.wmf]A
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，在B处点位相差为
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从A到B点，光束1的光程增加BC,光束2的光程增加-AD

两束光的光程差增加值为
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则
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当
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恰等于一个条纹的间距
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4.竞5届：若用太阳光作光源观察双缝干涉花样，为使条纹不模糊不清，两缝间隔的最大值是多少？（已知太阳光的平均波长为
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（解题方法同2题）
5、竞10届：借助于滤光片从白光中取得蓝绿色光作为杨氏干涉装置的光源，其波长范围
[image: image42.wmf]nm
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，平均波长为
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.问杨氏干涉条纹从第几级开始将变得模糊不清？

设：蓝绿光波长下限：
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  最不清晰条件：
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所以k=4.4,即从第5级开始模糊不清。

◆薄膜干涉


[image: image47.wmf] 
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薄膜干涉

6、如图所示，用波长为= 632.8 nm (1 nm = 10-9 m)的单色点光源S照射厚度为e = 1.00×10-5 m、折射率为n2 = 1.50、半径为R = 10.0 cm的圆形薄膜F，点光源S与薄膜F的垂直距离为d = 10.0 cm，薄膜放在空气（折射率n1 = 1.00）中，观察透射光的等倾干涉条纹．问最多能看到几个亮纹？（注：亮斑和亮环都是亮纹）．
解：对于透射光等倾条纹的第K级明纹有：
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中心亮斑的干涉级最高，为
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应取较小整数，
[image: image51.wmf]47

k

m

=

（能看到的最高干涉级为第47级亮斑）
最外面的亮纹干涉级最低，
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由
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应取较大整数，
[image: image58.wmf]42
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（能看到的最低干涉级为第42级亮斑）
所以，最多能看到6个亮斑（第42,43,44,45,46,47级亮斑）
[image: image328.wmf]B

7、指导书P29：一玻璃平板置于边长为
[image: image59.wmf]cm
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的玻璃立方体上，使两者之间形成一层薄的空气膜AB，若波长为
[image: image60.wmf]nm
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到
[image: image61.wmf]nm
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之间的光波垂直投射到平板上，经空气膜AB的上下表面的反射而形成干涉.在此波段中，只有两种波长取得最大增强，其中之一是
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.试求空气膜的厚度和另一波长
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两种波长干涉极大条件：
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即
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因为波长范围是400nm-----1150nm

所以最大比值：
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即要求
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，表中虚线均满足该式

	[image: image329.wmf]       
[image: image330.wmf]
	0
	1
	2
	3
	4
	5

	0
	1
	[image: image331.wmf]a

3
	5
	7
	9
	11

	1
	0.33
	1
	1.67
	[image: image332.wmf]C

[image: image333.wmf]2d

2.33
	3
	3.67

	2
	0.2
	[image: image334.wmf]B

0.6
	[image: image335.wmf]A

1
	[image: image336.wmf]2

H

1.4
	1.8
	2.2

	3
	0.14
	0.43
	[image: image337.wmf]1

H

0.71
	[image: image338.wmf]1

q

1
	1.29
	1.57

	4
	0.11
	0.33
	0.56
	[image: image339.wmf]1

q

0.78
	[image: image340.wmf]2

q

1
	1.22

	5
	0.09
	0.27
	0.46
	0.64
	[image: image341.wmf]d

0.81
	1


依题意，有
[image: image70.wmf]1

k

,

2

k

1

1

=

=

符合题意
对
[image: image71.wmf]nm

400

1

=

l


则
[image: image72.wmf]nm

1000

200

400

2

d

2

0

=

+

´

=

，膜厚
[image: image73.wmf]nm

500

d

0

=


由（2）式得
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牛顿环、劈尖

[image: image342.wmf]S

8.教程P56:如图是集成光学的劈形薄膜光耦合器.它由沉积在玻璃衬底上的
[image: image75.wmf]5
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薄膜构成, 薄膜劈形端从A到B厚度逐渐减小到零.能量由薄膜耦合到衬底上中. 为了检测薄膜的厚度, 以波长为
[image: image76.wmf]nm
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的氦氖激光垂直投射, 观察到薄膜劈形端共展现15条暗纹,而且A处对应一条暗纹. 
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激光的折射率为2.20,试问
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薄膜的厚度是多少?
因为有半波损失，所以暗纹条件：
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在B处，
[image: image81.wmf]0
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，所以对应K=0

在A处对应K=14（即第15条暗纹）
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9.教程P57; 现有两块折射率分别为1.45和1.62的玻璃板,其中一端相接触,形成
[image: image84.wmf]6
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的劈尖.将波长为
[image: image85.wmf]nm
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的单色光垂直投射在劈尖上,并在上方观察劈尖的干涉条纹.
(1)求条纹间距;

[image: image343.wmf]S

(2)若将整个劈尖侵入折射率为1.52的杉木油中,则条纹的间距变成多少?

（1）极大条件：
[image: image86.wmf]l

=

l

+

k

2

nd

2


所以
[image: image87.wmf]n

2

d

d

d

k

1

k

l

=

-

=

D

+


对空气：
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（2）浸入油中后，条纹间距变为：
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[image: image344.wmf]S
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10.如图所示，牛顿环装置的平凸透镜与平板玻璃有一小缝隙e0．现用波长为的单色光垂直照射，已知平凸透镜的曲率半径为R，求反射光形成的牛顿环的各暗环半径．
解：设某暗环半径为r，由图可知，近似有：
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再根据干涉减弱条件有：
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11.指导书P34：如图牛顿环装置，平凸透镜的曲率半径
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，平玻璃板由A和B两部分组成，折射率分别为
[image: image97.wmf]5

.

1

3

=

n

和
[image: image98.wmf]75

.

1

4

=

n

.平凸透镜和平玻璃板接触点
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在这两部分平玻璃板相界之处，中间充满折射率
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的液体.若以单色光垂直照射，在反射光中测得右边
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级亮条纹的半径
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.试求
（1） 入射光的波长
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（2） [image: image345.wmf]S
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左边观察情况如何？

解：
（1）右边
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右边相长干涉：
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（2）亮环半径
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12、P870-15三个平凸透镜
[image: image111.wmf]A

、
[image: image112.wmf]B

、
[image: image113.wmf]C

，两两组合成牛顿环装置。以波长
[image: image114.wmf]nm

600

=

l

的单色光垂直入射，观察空气层产生的牛顿环。当
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组合时，测得第10个暗环的半径为
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组合时，测得第10个暗环的半径为
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；当
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组合时，测得第10个暗环的半径为
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。设透镜两两组合时接触良好。求：三个透镜的曲率半径。

解：
A,B组合：第10个暗环处，空气厚度：
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B,C组合：第10个暗环处，空气厚度：
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A,C组合：第10个暗环处，空气厚度：
[image: image126.wmf]÷

÷

ø

ö

ç

ç

è

æ

+

=

C

A

2

AC

AC

R

1

R

1

r

2

1

t


第10个暗环处满足：   
[image: image127.wmf](
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取k=10（第10个暗环）
则
[image: image128.wmf]l
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解得：
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[image: image347.wmf]幕

13.指导书P39：一曲率半径
[image: image130.wmf]m
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的平凹透镜盖在平板玻璃上.在空气隙中充满折射率为1.62的液体，空气隙的最大厚度
[image: image131.wmf]m
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.今垂直投射波长
[image: image132.wmf]nm
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的钠黄光.试求：
（1）干涉条纹的形状和分布；

（2）最多能观察到的暗纹条数；

（3）零级条纹的位置.
解：
（1） 看到同心明暗相间圆环
（2） 暗纹条件：
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最多能看到10级暗纹

（3） 当
[image: image135.wmf]0
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时，对应0级暗纹，在液体最外边缘处

（4） 其半径
[image: image136.wmf]cm

10

10

82

.

1

2750

2

Rd

2

r

6

0

0

=

´

´

´

=

=

-


迈克尔迅干涉仪

14、P870-19迈克尔迅干涉仪一臂的反射镜以均匀的速度
[image: image137.wmf]v

平行移动。用透镜将干涉条纹成像于光电元件的取样窗上，条纹移动时，进入取样窗的光强的变化将转换成电信号的变化。

（1）若光源波长
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，测得电信号变化的时间频率为
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。试求反射镜移动的速度；

（2）若以平均波长为
[image: image140.wmf]nm
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的钠黄光作光源，反射镜平行移动的速度取第（1）问的数值，测得电信号的拍频频率为
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。试求钠黄光中两波长的波长差。

（1）设一臂的反色镜在
[image: image142.wmf]t
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时间内移动了
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，干涉条纹相应也移动了
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个条纹，则：
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(2) 设钠黄光中两谱线的波长为
[image: image147.wmf]2
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，当反色镜以第（1）问中的速度V匀速平移时，两套条纹分别移动，产生两种电信号，频率分别为：
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合成拍频为：
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则
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15、钠黄光中包含着两条相近的谱线，其波长分别为1 = 589.0 nm和2 = 589.6 nm (1nm = 10-9 m)．用钠黄光照射迈克耳孙干涉仪．当干涉仪的可动反射镜连续地移动时，视场中的干涉条纹将周期性地由清晰逐渐变模糊，再逐渐变清晰，再变模糊，…．求视场中的干涉条纹某一次由最清晰变为最模糊的过程中可动反射镜移动的距离d． 
解：
设视场中的干涉条纹由最清晰（
[image: image151.wmf]1
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的明纹与
[image: image152.wmf]2
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明纹重合）变为最模糊（
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的明纹与
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的暗纹重合）的过程中，可动反射镜
[image: image155.wmf]2

M

移动的距离为d,则在此过程中，
对于
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对于
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由(1)、(2) 联合解得
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将（3）代入（1）得：
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[image: image348.wmf]2

S

16、在用迈克耳孙干涉仪的实验中所用单色光的波长为 = 589.3 nm (1 nm = 10-9 m)，在反射镜M2转动过程中，在观测的干涉区域宽度L = 12 mm内干涉条纹从N1 = 12条增加到N2 = 20条．求M2转过的角度．

 解：
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由劈尖条纹公式
[image: image163.wmf]q
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17、用波长为 的单色光，观察迈克耳孙干涉仪的等倾干涉条纹．先看到视场中共有10个亮纹（包括中心的亮斑在内）．在移动可动反射镜M2的过程中，看到往中心缩进去10个亮纹．移动M2后，视场中共有5个亮纹（包括中心的亮斑在内）．设不考虑两束相干光在分束板G1的镀银面上反射时产生的相位突变之差，试求开始时视场中心亮斑的干涉级k．

解：设开始时干涉仪的等效空气薄膜的厚度为
[image: image167.wmf]1
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，
则对于视场中心的亮斑有：     
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对于视场中最外面的一个亮纹有 
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设移动了可动反射镜M2之后，干涉仪的等效空气薄膜的厚度变为e2，则对于视场中心得亮斑有      
[image: image170.wmf]l
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          (3)
对于视场中最外面的一个亮纹有
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联合解得 k = 18

二、衍射

光栅衍射

18、P908-12试设计一个透射光栅，要求：1、使波长
[image: image172.wmf]nm
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的第二级谱线的衍射角
[image: image173.wmf]0
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，在此前提下角色散率要尽可能大；2、第三级光谱缺级；3、该波长的二级谱线附近至少能分辨
[image: image174.wmf]nm
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的波长差。满足上述要求的光栅的参数设定后，试问能看到几级波长为
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的谱线。
（1）
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光栅色散率公式
[image: image177.wmf]q
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，可取
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（这样可使D尽可能大）
（2） 第三极缺级：
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（3） 光栅的色分辨本领
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（4）由
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可看见：±1，±2(0级无色散，看不到。±3缺级，±4在900方向，看不到)。
19、P917-17一衍射光栅每毫米有300条缝，入射光包含红光和紫光两种成分，垂直入射。发现在
[image: image184.wmf]0
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.

角度处的谱线同时含有红光和紫光两种成分。（1）试问在什么角度处还会出现这种复合谱线？（2）试问在什么角度处有单一的红谱线出现？

（1）
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即红光第2级与紫光第3级谱线重合。

所以
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重合条件
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因为
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所以在kr=4,kv=6级处也将重合，
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（2）只有kr=1,3级处，出现单一红谱线，
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20、将一束波长= 589 nm (1 nm = 10-9 m)的平行钠光垂直入射在1 厘米内有5000条刻痕的平面衍射光栅上，光栅的透光缝宽度a与其间距b相等，求： 

(1) 光线垂直入射时，能看到几条谱线？是哪几级？              

(2) 若光线以与光栅平面法线的夹角 = 30°的方向入射时，能看到几条谱线？是哪几级？   
解：
（1）
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有谱线
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但当k=±2，±4，± 6……时缺级，

所以只能看到5级谱线，为0，±,1，±3级

（2）        
[image: image206.wmf](

)

(

)

l

=

q

+

f

+

k

sin

sin

b

a



[image: image207.wmf]0
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[image: image209.wmf](
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因为a=b,所以，第2,4，…缺级
所以只能看5条谱线，为+5，+3，+1,0，-1级

21、钠( Na )蒸汽灯中的黄光垂直入射于一光栅上．此黄光系由波长为589.00 nm与589.59 nm的两根靠得很近的谱线（钠双线）所组成．如在第三级光谱中刚能分辨得出这两条谱线，光栅需要有多少条刻线？  (1 nm = 10-9 m)  
根据光栅的分辨本领R与条纹级次K和光栅刻线总数N的关系式：
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22.竞2届：有三个透射光栅，分别为100条/mm，500条/mm，1000条/mm。以钠灯为光源，经准直正入射光栅，要求两条黄谱线离得尽量远.如果观察第一级衍射谱，应选用哪个光栅？若观察第二级衍射谱，应选用哪个光栅？
（1）当K=1时,
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同理，
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所以取应1000条/mm的光栅。

(2) 当K=2时, 
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，所以1000条/mm对钠黄光无二级谱线，应选500条/mm的光栅。
23.竞16届：平行光垂直照射到每毫米500条刻线的光栅上，用焦距为1m的透镜观察夫朗禾费衍射光谱，在第二级光谱中波长为600nm和600.01nm的两条谱线间的线间距
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多少mm？为了分辨这两条谱线，光栅的宽度至少应是多少mm
由
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因为
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因为
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将（2）中的
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因为
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光栅宽度
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24.竞19届：某光栅的光栅常数
[image: image234.wmf]cm
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 ，每个透光缝的宽度
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（1）以
[image: image236.wmf]nm
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单色平行光正入射，通过光栅后，最多能看到多少级谱线？
（2）以
[image: image237.wmf]nm
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和
[image: image238.wmf]nm
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复合平行光正入射，通过光栅后，恰能分辨这两个波长的二级谱线？试问此光栅有多少条刻缝？
解

（1） 由
[image: image239.wmf]l
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，得kmax=16

因为k=±3，±6，±9，…±15缺级

所以最多能看到的谱线数：33-10=23

（2） 光栅分辨本领
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所以
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单缝衍射

25.竞5届：一单色平行光束通过一狭缝发生衍射时，当缝宽加倍时，衍射花样中心的光强为原来的几倍？单位时间内透过缝的总能量为原来的几倍？

三、偏振

马吕斯定律

26. 教程P312 通过偏振片观察一束部分偏振光,当偏振光由对应透射光强最大的位置转过
[image: image242.wmf]0
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时, 其光强减为一半.试求这束部分偏振光中,自然光和线偏振光的强度之比及光束的偏振度.
设:自然光的光强为In，线偏振光的光强为IP,则部分偏振光强度为
In+IP
透射光强最大值
[image: image243.wmf]2

I

I

I

n

P

1

+

=


偏振片转过600角后，透射光强：
[image: image244.wmf]2
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依题意：
[image: image245.wmf]2

1

I

2

I

=


整理得：
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所以，偏振度
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[image: image349.wmf]1
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27、使用尼科耳棱镜观测部分偏振光的偏振度，若不考虑棱镜对透射光的吸收，当透过尼科耳的光强由相对于极大值的位置转过30°时，透射光强减弱为4/5，求该光束的偏振度．   
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)

q

+

q

=

q

2

min

2

max

sin

I

cos

I

I

    （1）
已知，当
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将（2）代入（1）得：
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所以偏振度P=66.7%
28、线偏振光垂直入射于石英晶片上（光轴平行于入射表面），石英主折射率no = 1.544，ne = 1.553．(1) 若入射光振动方向与晶片的光轴成60°角，不计反射与吸收损失，估算透过的o光与e光强度之比．(2) 若晶片厚度为0.50 mm，透过的o光与e光的光程差多大？ 
解：
（1）O光振幅
[image: image255.wmf]q
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     e光振幅
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，两光强之比
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（2）晶片厚度d=0.50mm，两光程差
[image: image259.wmf](
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29、教程P321:强度为
[image: image260.wmf]I

的自然光，垂直入射到方解石晶体后又垂直入射到另一块完全相同的方解石晶体上。两块晶体的主截面之间的夹角为
[image: image261.wmf]a

，试求当
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时，最后透射出来的光束的强度（不考虑反射、吸收等损失）.
[image: image350.wmf]2
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30、教程P371.4:在两个正交的理想偏振片之间有一个偏振片以匀角速度
[image: image264.wmf]w

绕光的传播方向旋转，若入射的自然光强为
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，试证透射光强为
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解：
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偏振光检验
31、教程P338:波长
[image: image268.wmf]nm
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的一束左旋圆偏振光垂直入射到
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厚的方解石波片上，试问透射光束具有什么样的偏振态？已知
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解：左旋圆偏振光电矢量的分量
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e光、O光之间的相位差
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所以，该方解石时半波片，透射光的分量是：
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是右旋光。

偏振光干涉
[image: image351.wmf]t
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32.指导书P217：经偏振片观察部分偏振光，当偏振光由对应最大强度的位置转过
[image: image277.wmf]3
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时，光强减为一半，试求光束的偏振度。

解：
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偏振度
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由（2）得
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33、在二正交偏振片Ⅰ，Ⅱ之间插入一厚度为d = 0.025 mm的方解石波晶片，晶片表面与偏振片平行，光轴与晶面平行且与偏振片的偏振化方向成45°角，如图所示．已知方解石的no = 1.658，ne = 1.486．若用波长在450 nm到650 nm ( 1nm = 10-9 m)范围内的平行光束垂直照射偏振片Ⅰ，通过图中三个元件之后，哪些波长的光将发生消光现象？（假设在上述波长范围内no，ne的值为常数）

解：由于
[image: image284.wmf]2
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发生消光

所以     
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在题给的波长范围内，发生消光波长为：
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34、教程P372:单色平行自然光垂直入射在杨氏双缝上，屏幕上出现一组干涉条纹.已知屏上A、C两点分别对应零级明纹和零级暗纹，B是AC的中点，试问：（1）若在双缝后放一理想偏振片P，屏上干涉条纹的位置、宽度会有何变化？AC两点的光强会有何变化？（2）在一条缝的偏振片后放一片光轴与偏振片透光方向成
[image: image288.wmf]0

45

的半波片，屏上有无干涉条纹？A、B、C各点的情况如何？
[image: image352.wmf]B


35.指导书P231：在两个正交尼科耳棱镜之间插入一方解石晶片，他的光轴与表面平行，并与尼科耳棱镜的主截面成
[image: image289.wmf]0

45

角.设光通过第一个尼科耳棱镜后的振幅为1，试求：
（1） 通过晶片时分解出来的O光和E光的振幅和强度；
（2） 这两束光通过检偏器后的振幅和强度.
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所以  
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振幅
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36.指导书P232：两尼科耳棱镜主截面的夹角为
[image: image295.wmf]3
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，中间插入一块水晶的
[image: image296.wmf]4
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的波片，其主截面平分上述夹角，光强为
[image: image297.wmf]0

I

的自然光入射时，试求：

（1） 通过
[image: image298.wmf]4

1

波片后光的偏振态；

（2） 通过第二个尼科耳棱镜的光强.

解：
（1） 自然光通过第一个尼克尔

棱镜N1后成线偏振光，

再通过
[image: image299.wmf]4

1

波片后成正椭圆

偏振光

（2） [image: image354.wmf]1
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如图所示,

因为:
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所以：
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因为：
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2

O

A

8

1

A

=
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所以：
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37. 竞10届：偏振片和1/4玻片可组成一个圆偏振器，其中偏振片的偏振化方向与1/4玻片的光轴夹450角。现有两个圆偏振器，偏振片用N1和N2表示，
1/4玻片用P1和P2表示,按P1- N1-N2-P2顺序排列，N1和N2偏振化方向间的夹角为
[image: image306.wmf]q

，以光强为I0的自然光垂直入射到上述偏振系统，则透射光的偏振状态为          ，光强为          。
解：自然光通过
1/4玻片P1后，仍为自然光，且光强不变，次光再通过偏振片N1和N2后成为光强是
[image: image307.wmf]q
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得线偏振光，其光振动方向与N2的偏振化方向相同，与
1/4玻片P2的 光轴夹角为450.故最后出射的光应为圆偏振光，其强度仍是
[image: image308.wmf]q
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[image: image355.wmf]C

38. 竞11届：杨氏双缝实验装置如图，当用单色自然光照射逢源S0时，在屏幕上可得到一组明暗相间的条纹。今在S0处贴放一偏振片P，使其通振方向与缝S0平行；在S1、S2处各贴放一个相同的半波片Q1和Q2,并使其中一个半波片的 光轴与缝平行，另一个的 光轴与缝垂直。不计P、Q1和Q2对光的吸收，则与原干涉图样相比，屏上条纹位置及强度如何变化。
解：在S0后放偏振片P后，自然光入射后变成光振动方向与缝平行的偏振光，且光强度减半；此线偏振光对于S1，S2后放置的半波片Q1，Q2而言，一个为e光，一个为O光，故通过半波片后要附加上
[image: image309.wmf]p

的位相差，这引起屏上条纹平移半个条纹间距（或明暗相反）。
  同时由于自然光变成线偏振光后强度减半，故屏上条纹强度减半。

39. 竞15届：如图所示，偏振片P1和P2相互平行放置，它们各自透光方向与图中y轴方向的夹角分别为
[image: image310.wmf]b
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,

.光强为I0，沿y轴方向振动的线偏振光从P1左侧正入射，最后通过P2出射的光，其强度记为I1.若将原线偏振光改从P2右侧正入射，最后通过P1出射的光，其强度记为I2.那么

I2：I1=？.若用自然光代替原线偏振光，则I2：I1=？

[image: image356.wmf]e

解：（1）


· 从P1左侧正入射
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· 从P2右侧正入射
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[image: image313.wmf]a
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（2）若用自然光代替原线偏振光
[image: image314.wmf]1
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40. 竞16届：单色平行自然光通过分束器B分成相互垂直的两束光Ⅰ与Ⅱ，A1和A2是相同的玻璃反射面，Ⅰ与Ⅱ均以布儒斯特角
[image: image315.wmf]0
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分别入射到A1、A2,反射后得到光强相等的两束光Ⅰ/与Ⅱ/.在Ⅰ/与Ⅱ/重叠区放一观察屏P，使Ⅰ/与Ⅱ/对屏的法线对称。
（1）求屏上干涉条纹的间距
[image: image316.wmf]L
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（2）在Ⅱ的 光路上放置一片偏振片，使其偏振化方向与纸面的法线成600角，求屏上干涉条纹的可见度.
[image: image357.wmf]S


[image: image358.wmf]P


解（1）Ⅰ/与Ⅱ/的夹角为：
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所以屏上干涉条纹的间距
[image: image318.wmf]l
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（2）设Ⅰ与Ⅱ这两束自然光的光强均为2I0，则Ⅱ通过偏振片后为沿偏振化方向的偏振光，光强为I2=I0,被A2反射后，为垂直于纸面的偏振光，光强为
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与被A1反射的光强为
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的线偏振光满足相干条件，屏上总光强为：
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